

# Protokoll zur Jahreshauptversammlung der LSFV-Jugend am 17.03.2017 in der Gaststätte „Birkenhain“ in Tornesch

Beginn der Versammlung: 19.34 Uhr

## **1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung**

Landesjugendleiter Hartwig Voss eröffnet die Jahreshauptversammlung um 19.34 Uhr, begrüßt alle anwesenden Jugendwarte und Gäste und bittet um die Genehmigung der Tagesordnung. Zur Tagesordnung gab es keine Einwände und somit ist diese genehmigt.

## **2. Grußworte**

Matthias Winkelmann richtet die besten Wünsche vom Präsidium und der Geschäftsstelle aus und bedankt sich herzlich beim Jugendvorstand für die tolle Arbeit im zurückliegenden Jahr. Grußworte werden auch vom 2. Vorsitzenden Marcus Pulst vom SAV Uetersen/Tornesch gesprochen. Er gibt einen Einblick in die Arbeit und Veranstaltungen des Vereins und wünscht der Versammlung einen guten Verlauf.

## **3. Berufung des Wahlausschusses zur Ermittlung der Stimmzahlen**

Vorschlag aus der Versammlung. Rasmus Brandt und Jan Simon. Beide erklären sich bereit diese Aufgabe zu übernehmen.

## **4. Protokoll der Jahreshauptversammlung 2016**

Das Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung haben alle Anwesenden auf dem Postweg erhalten. Es gab keine Einwände und musste somit auch nicht verlesen werden.

## **5. Gemeinsamer Bericht der Jugendleitung für 2016**

Wie auf der letzten Versammlung besprochen, hat der Jugendvorstand einen gemeinsamen Tätigkeitsbericht angefertigt. Einzelberichte zu den Veranstaltungen sind nach wie vor auf der Internetseite des LSFV nachzulesen.

## **6. Kassenbericht**

Den Kassenbericht haben alle Anwesenden auf dem Postweg erhalten.

## **7. Bericht der Kassenprüfer**

Holger Wagnetz berichtet, dass alle Belege und Buchungen geprüft worden sind. Es gab keinerlei Beanstandungen und er lobt die saubere und übersichtliche Führung der Kasse.

## **8. Aussprache zu dem gemeinsamen Bericht**

Dieser sei in Ordnung und umfassend, daher wird von der Versammlung keine weitere Aussprache dazu erwünscht.

## **9. Bekanntgabe der Stimmzahlen**

Jan Simon gibt bekannt, dass 29 Anwesende vor Ort sind, davon sind 23 stimmberechtigt.

## **10. Entlastung des Jugendvorstandes**

Der Jugendvorstand wurde von der Versammlung einstimmig entlastet.

## **11. Wahlen**

### **11a. Referent/-in für Jugendfreizeiten**

Vorschlag der Wiederwahl von Tobias Fiehn. Er wurde einstimmig von der Versammlung gewählt und nimmt diese Wahl auch an.

### **11b. Referent/-in für Internet, Presse und Öffentlichkeitsarbeit**

Vorschlag Jennyfer Hansen. Sie wurde einstimmig von der Versammlung gewählt und nimmt diese Wahl auch an.

### **11c. Kassenprüfer/-in plus Stellvertreter/-in**

Kassenprüfer: Joachim Hennigsen und Holger Wagnetz Vertreter: Ralf Sobottka wurden einstimmig von der Versammlung gewählt und nehmen diese Wahl auch an.

### **12. Genehmigung Haushaltvorschlag 2017**

Landesjugendleiter Hartwig Voss erläutert den Haushalt für 2017, speziell geht er auf den Punkt der Ehrengaben ein, da diese im abgelaufenen Jahr schon angeschafft wurden, da sie dann günstiger im Einkauf sind. Weiter erklärt der Jugendleiter einzelne Buchungen beim Budget der Jugendfreizeiten und wie diese Buchungen zustande kamen.

**Pause 20.01 Uhr - 20.36 Uhr**

### **13. Aussprache über die Termine von 2017**

Es gibt keine Fragen zu den Terminen 2017. Es kam der Vorschlag aus der Versammlung, dass erst 2-3 Monate vor den Veranstaltungen die Anmeldungen online gestellt werden sollten und dann auch erst die Anmeldung erfolgen können. Problem: Wenn die Anmeldungen erst so spät veröffentlicht werden kann es sein, dass die Veranstaltungen nur gering besucht werden oder auch zum Teil nicht ausgebucht sind. Dieser Fall würde der Jugendkasse zur Last fallen.

Es wurde sich darauf geeinigt, dass die Termine ab dem 15. Oktober für alle online zur Verfügung stehen. Die Anmeldungen dürfen erst ab dem 15. Januar im neuen Jahr erfolgen.

### **14. Veranstaltungen 2018**

Vorschläge aus der Versammlung: Jugendfreizeit Westensee, Kutterangeln, Brandungsangeln. Die Entscheidung über eine Herbstfreizeit ist dem Jugendvorstand überlassen.

### **15. DAFV-Bundesjugendfischereitage für Binnen- und Meeresfischen 2017 am Westensee**

Die schleswig-holsteinischen Teilnehmer werden dieses Jahr aus den Vereinen Schlesen und Nortorf gestellt. Geplant ist Angeln auf dem Westensee, am NOK und ein Kutterangeln.

### **16. Anträge**

Der KSFV Steinburg stellt den Antrag, dass bis spätestens 01.10.2017 die Termine der LSFV Jugend bekanntgegeben werden. Dieses ist für die LSFV-Jugend nicht möglich, man einigte sich einstimmig auf den 15. Oktober.

### **17. Ehrungen**

Für die langjährige Vorstandsarbeit bei der LSFV-Jugend wurden Heinz-Jürgen Nefen und Sven Kretschmer geehrt. Für besondere Verdienste in der Jugend wurden die Jugendlichen Anna Katharina Wunsch, Ida Brandt und Rasmus Brandt geehrt.

### **18. Termin und Ort der Jahreshauptversammlung 2018**

Die Jahreshauptversammlung 2018 wird am 23.03.2018 in der Gaststätte „Zum Assmus“ in Warder stattfinden.

### **19. Verschiedenes**

Landesjugendleiter Hartwig Voss berichtet vom Jugendschutzseminar, welches vom 10.03.-12.03.2017 im Nordkolleg in Rendsburg stattgefunden hat. Dabei stellte sich die Frage, über den LSFV eine JuLeiCa zu erwerben. Dieses wurde von der Versammlung angenommen. In mehreren Seminaren soll den Jugendgruppenleitern gelehrt werden, wie man Veranstaltungen plant,

Elternerklärungen anfertigt, wie es mit dem Versicherungsschutz während der Veranstaltungen aussieht und ein Erste-Hilfe-Kurs soll alles abrunden. Hartwig Voss ergänzt, dass der Erwerb der JuLeiCa innerhalb von 4 Jahren stattfinden kann und man dafür 60 Unterrichtsstunden nachweisen muss.

Ein weiterer Punkt war die Hilfe von krebskranken Kindern. Hartwig Voss berichtet von einem Verein, der sich Doppelpass e.V. nennt. Dieser Verein unterstützt erkrankte Kinder und Jugendliche und deren Eltern vor und nach der Erkrankung durch finanzielle Hilfe oder gemeinsame fröhliche Veranstaltungen. Er schlägt der Versammlung vor, diesem Verein finanziell unter die Arme zu greifen mit einer Spende in Höhe von 500 € Dieser Vorschlag wurde von allen Anwesenden einstimmig angenommen.

Ende der Versammlung: 21.11 Uhr

Jennyfer Hansen